Секция «Круглый стол «Россия и страны Азии и Африки: актуальные проблемы двухсторонних отношений»»

Россия и палестинаская проблема с 1991 до 2018

Научный руководитель - Степанов Сергей

Sawalha Odai Naim

Postgraduate

Российский университет дружбы народов, Факультет гуманитарных и социальных наук, Москва. Россия

E-mail: odai.sawalha@hotmail.com

Актуальность темы. Долгое время в СССР палестинская тематика рассматривалась преимущественно с точки зрения проблемы беженцев. Однако у Советского Союзапоявлялась необходимость иметь надёжных союзников в регионе. Движение к сотрудничеству Организации освобождения Палестины и СССР было двусторонним: ООП абстрагировалась от революционного романтизма и стала придерживаться прагматичной линии на расширение контактов с оппонентами Израиля. Москва стала рассматривать деятельность ООП как часть национально-освободительного движения, что привело к поддержанию антиизраильской позиции. Этот перекос привёл к утрате свободы манёвра в регионе и к выдвижению заведомо неконструктивных предложений по палестино-израильскому конфликту. Только в 1985 г. Советский Союз вернулся к толерантной позиции, стремившейся сочетать интересы палестинского народа и Израиля. На современном этапе дипломатия РФ, в основном, использует советские принципы - особенно в сфере персональных контактов. Однако роль Российской Федерации в ближневосточном урегулировании в настоящее время имеет тенденцию к снижениюв силу ряда причин, таких как «арабская весна» и гражданская война в Сирии. Это привело к тому, что палестинская проблематика отошла на второй план в повестке дня Москвы. Но, несмотря на это, особые отношения с ООП всегда были преимуществом советской, а затем российской дипломатии.

Цель работы: кратко рассмотреть российско-палестинские отношения с 1991 года до нашего времени.